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Starostové obcí ví moc dobře co by jejich občané potřebovali, kdyby k nějakému válečnému
konfliktu došlo.

Často to jsou drobné souvislosti, které vojákovi za plánovacím stolem nemohou nikdy dojít.
„Zastupitelstvo samozřejmě má dané postupy v případě krizových situací jako jsou třeba povodně.
Málokdo z nás si ale umí představit skutečnou válku. Mír jsme brali jako samozřejmost a podívejte se
teď. Jsem moc rád, že armáda aktivně procvičuje i tyto věci. Hned jsme klidnější,“ řekl místostarosta
obce Tršice Pavel Ambrož.

Záložníci tvoří nepostradatelnou součást cvičení. Většina z nich jsou totiž specialisté humanitárních
organizací, kybernetických firem, novináři, překladatelé, právníci a další. Jejich zkušenosti jsou
důležité nejen při tvorbě scénáře cvičení, ale také během něj, kde přebírají role figurantů a svými
věrnými hereckými výkony dokážou dostat vojáky pořádně pod tlak.

„Já mám roli dotěrné reportérky. Sleduji naše herní informační prostředí, které je mimo jiné i plné
nepřátelské propagandy. Dobře mířenými dotazy zjišťuji, jestli cvičící vojáci o dezinformacích vědí a
jestli na ně dokáží adekvátně reagovat. Špatná či bagatelizující odpověď je po zásluze potrestána
dalšími a dalšími dotazy,“ vysvětluje praporčice Aktivní zálohy Petra Horáková Kristofová.

Zapojených figurantů je ale mnohem více. Někteří plní role obyčejných obyvatelů různých
demografických skupin, někteří jsou znepřátelení jedinci působících proti silám Aliance, ale máme
zde i zástupce humanitárních organizací. Ti mají reálné zkušenosti s uprchlickou krizí, která je
jedním z námětu cvičení.

„Byla jsem překvapená, že se věnuje taková pozornost civilnímu obyvatelstvu a dopadům
ozbrojeného konfliktu na jejich životy. Jsem ráda, že mohu nabídnout mé zkušenosti a udělat scénář
propracovanější. Některé aspekty humanitární krize vás totiž jen tak nenapadnou. Například péče o
malé děti nebo postižené, odpadové hospodářství v uprchlických kempech, distribuce léků a mnoho
dalšího,” říká poručice Aktivní zálohy Bára.

Cvičení je tedy protkáno velmi důmyslnými incidenty, které pomáhají záložáci plánovat na základě
jejich zkušeností. Reakce vojáků pak ovlivňuje další vývoj scénáře. A stejně jako v realitě, i zde to
není řešení jednoduché. Někdy situace vyřešit nejde vůbec, někdy je správných řešení více.
Spoluprací s Aktivní zálohou se cvičení posunulo mnohem dále a bez jejich příslušníků by cvičení
nemohlo být na tak vysoké úrovni, jako je teď.
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